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Οικονομική Επιτροπή Δήμου Αγιάς 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Αναρτητέα στο διαδίκτυο 

Αγιά, 03.06.2024  

Αριθμ. πρωτ. 6755 

Αριθμός Απόφασης 96/2024 
Διεύθυνση: Κύπρου 1, Κεντρική Πλατεία Ελευθερίας,  

                     Αγιά, 400 03 

Πληροφορίες: Ιωάννης Μπουρνάκας  

Τηλέφωνο: 2494350100-2494350131 

email: i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr 

 

 

 

Απόσπασμα από το πρακτικό της 11ης/31.05.2024 τακτικής συνεδρίασης  

της δημοτικής επιτροπής Δήμου Αγιάς 

 

 

Θέμα 6ο : Έγκριση προσφυγής στη διαδικασία της διαπραγμάτευσης, χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 32 παρ. 2γ΄ του ν. 4412/2016 λόγω κατεπείγουσας ανάγκης, για την 

επιλογή αναδόχου του έργου: «Αποκαταστάσεις αγροτικής οδοποιίας, παραλιακού μετώπου και λοιπών 

υποδομών δήμου Αγιάς από την θεομηνία DANIEL & ELIAS». 

 

 

Η δημοτική επιτροπή, συνεδρίασε δημόσια σήμερα Παρασκευή 31.05.2024 και ώρα 16:30, στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου Αγιάς, μετά από την υπ’ αριθμ. πρωτ. 6433/27.05.2024 πρόσκληση 

του Προέδρου της, η οποία γνωστοποιήθηκε νόμιμα στα μέλη της στις 27.05.2024. 

 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο 

επτά ( 7 ) μελών ήταν:  

 

Παρόντες 

1. Γκουντάρας Αντώνης, Πρόεδρος 2. Ριζούλης Θεόδωρος, Αντιπρόεδρος 

3. Γκαρανές Αλέξανδρος, μέλος 4. Κρανιώτης Ευάγγελος, μέλος 

5. Παναγιώτου Γεώργιος, μέλος 6. Τσιώνης Αστέριος, μέλος 

7. Γουργιώτης Δημήτριος, αναπληρωματικό μέλος1  

Απόντες 

8. Κορδίλας Δημήτριος, μέλος  

 

Για τα πρακτικά της συνεδρίασης φρόντισε  ο διοικητικός υπάλληλος Ιωάννης Μπουρνάκας.  

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Στη συνέχεια η δημοτική επιτροπή προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων της συνεδρίασης: 

 

 

 

 

 

                                                 
1 Αναπλήρωσε τον Δημήτριο Κορδίλα 

http://www.dimosagias.gr/
mailto:i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr
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Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος που έθεσε υπόψη της δημοτικής επιτροπής τα εξής: 

 

Όπως είναι γνωστό, ο Δήμος Αγιάς όπως και ολόκληρη η Περιφέρεια Θεσσαλίας, κατά το χρονικό 

διάστημα από τις 5 ως τις 7 Σεπτεμβρίου 2023 και από τις 27 ως 28 Σεπτεμβρίου 2023 επλήγη από 

έντονα και πρωτοφανή καιρικά φαινόμενα (έντονες βροχοπτώσεις με ιδιαίτερα μεγάλο ύψος βροχής & 

θυελλώδεις ανέμους). Συγκεκριμένα, όπως παρουσιάζεται στα βροχομετρικά διαγράμματα των 

μετεωρολογικών σταθμών, το ύψος της βροχής στις 05.09.2023 ήταν πάνω από 218.mm εντός 12 ωρών, 

ενώ και στις 6.09.2023 και 7.09.2023 το ύψος της βροχής ήταν αμείωτο και καταγράφηκε ύψος βροχής 395 

mm, δηλ. ένταση βροχής που θεωρείται τεράστια και καταστροφική. Πρόκειται για μια πρωτοφανή 

θεομηνία, που έχει χαρακτηριστεί ως μεσογειακός κυκλώνας «DANIEL», εξαιτίας της οποίας ο Δήμος 

Αγιάς κηρύχθηκε, στο σύνολό του, σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας (από 

βροχοπτώσεις), βάσει της με αριθμό πρωτ. Α3638/6-09-2023 (ΑΔΑ: ΩΜΝΛ46ΝΠΙΘ-4ΞΤ) Απόφασης του 

Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας. 

Λίγες μέρες μετά στις 27.09.2023 ακολούθησε μια νέα κακοκαιρία, που ονομάστηκε «ELIAS», η οποία είχε 

επίσης αξιοσημείωτη ένταση και διάρκεια βροχοπτώσεων, επιτείνοντας τα προβλήματα που είχαν 

δημιουργηθεί στις αρχές του Σεπτεμβρίου.   

 

Η επιδρομή της ακραίας κακοκαιρίας είχε σαν αποτέλεσμα να προκληθούν μεγάλης έκτασης ζημιές στις 

βασικές υποδομές του Δήμου (αγροτική και δασική οδοποιία, οδικό δίκτυο, υποδομές άρδευσης, έργα 

διευθέτησης χειμάρρων, προσχώσεις στην κοίτη των ρεμάτων, κατολισθήσεις σε όλη την έκταση του 

Δήμου).  

 

Η ένταση και η ορμή των φαινομένων «DANIEL» και «ELIAS» δημιούργησε μεγάλα προβλήματα στην 

αγροτική οδοποιία όλων των Δημοτικών Ενοτήτων, καθώς οι αγροτικοί δρόμοι έχουν υποστεί μεγάλης 

έκτασης υποσκαφές, καθιζήσεις, κατολισθήσεις και ρηγματώσεις, με αποτέλεσμα σε πολλά τμήματα να 

έχουν καταστεί απροσπέλαστοι, ενώ σε άλλα η διέλευση των αγροτικών οχημάτων να είναι εξαιρετικά 

δυσχερής. Ομοίως ζημιές έχει υποστεί σε διάφορα τμήματα και η εσωτερική οδοποιία του Δήμου Αγιάς ενώ 

πολλά προβλήματα παρουσιάζονται σε διάφορους κοινόχρηστους χώρους ή χώρους πρασίνου που 

αναπτύσσονται στις περιοχές που έχουν πληγεί, οι οποίοι έχουν καλυφθεί με φερτά υλικά και προσχώσεις, 

επισκευές / συντηρήσεις δαπέδων - πεζουλιών, απομάκρυνση σπασμένων κλαδιών και λοιπής βλάστησης, 

ζημιών των εγκαταστάσεων στον φωτισμό καθώς και των υποδομών του δικτύου ηλεκτροφωτισμού σε 

αθλητικούς χώρους και παιδικών χαρών. Όλο το παραλιακό μέτωπο έχει καλυφθεί με μεγάλες ποσότητες 

από άμμο, κλαδιά φερτά υλικά και διάφορα σκουπίδια που έφεραν τα ρέματα και η θάλασσα 

δημιουργώντας τεράστια προβλήματα στην παραλιακή ζώνη. 

 

Όλες οι ζημιές και οι βλάβες που έχουν υποστεί η αγροτική και εσωτερική οδοποιία, οι κοινόχρηστοι 

χώροι, τα δημοτικά ακίνητα, το παραλιακό μέτωπο είναι μείζονος σημασίας να αποκατασταθούν άμεσα, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η προσβασιμότητα στο αγροτικό και εσωτερικό οδικό δίκτυο και στις 

κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις, για την ομαλή διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την αποτροπή ατυχημάτων, 

την απρόσκοπτη εκτέλεση των αγροτικών εργασιών, τη συγκομιδή των καρπών και την προστασία της 

τοπικής αγροτικής οικονομίας. Επίσης οι κοινόχρηστοι χώροι, τα δημοτικά ακίνητα, το παραλιακό μέτωπο 

και οι χώροι πρασίνου πρέπει άμεσα να προστατευτούν, να αποκατασταθούν όλες οι ζημιές ώστε να 

αποδοθούν προς χρήση στους πολίτες.  

 

Η Διεύθυνση Οικονομικής & Αναπτυξιακής Πολιτικής του ΥΠΕΣ δημοσίευσε την με αριθ. πρωτ. 

22973/8-03-2024 Πρόσκλησης (Κωδικός Πρόσκλησης: Π86_35_ΦΚ6, Α/Α ΟΠΣ: 7598) με τίτλο: 

«ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ _ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΤΑ Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΒΑΘΜΟΥ VΙ», στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη & 

διαχείριση κινδύνων» του «ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ», απευθυνόμενη μεταξύ άλλων στους 

Δήμους της χώρας, όπως εμφανίζονται στον επισυναπτόμενο πίνακα χρηματοδότησης της Πρόσκλησης, για 

την υποβολή προτάσεων έργων/πράξεων ένταξης προκειμένου να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του 

παραπάνω άξονα Προτεραιότητας του ΤΠΑ. 
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Η πρόσκληση αφορά στην πρόληψη & αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από 

κάθε είδους φυσική καταστροφή ένεκα σεισμών, πυρκαγιών, πλημμυρών, κατολισθήσεων, χιονοπτώσεων, 

παγετώνων κλπ. σε υποδομές αρμοδιότητας των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 74.000.000,00€.   

 

Οι παρεμβάσεις, οι οποίες δύναται να χρηματοδοτηθούν, περιλαμβάνουν ενδεικτικά: 

1. Έργα /μελέτες που αφορούν στην εφαρμογή μέτρων πρόληψης για την αντιμετώπιση των 

αρνητικών συνεπειών των μελλοντικών φυσικών καταστροφών, 

2. Έργα /μελέτες που αφορούν στην εφαρμογή μέτρων για την αποκατάσταση των ζημιών που 

προκάλεσαν οι φυσικές καταστροφές στις υποδομές αρμοδιότητας των ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού, 

3. Προμήθειες μονίμων εξοπλιστικών μέσων ή τεχνικού ή άλλου υλικού εξοπλισμού,  

4. Πάσης φύσεως έξοδα που σχετίζονται ευθέως μ΄ αυτά. 

 

Κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα υποβολής μιας μόνο πρότασης, η οποία θα εξειδικεύεται 

σε υποέργα στο Τεχνικό Δελτίο Πράξης. Η χρηματοδότηση για το Δήμο Αγιάς ανέρχεται στο ποσό των 

2.000.000,00 ευρώ. 

 

Με βάσει την με αρ 95/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής εγκρίθηκε η υποβολή πρότασης 

στην παραπάνω πρόσκληση για τη χρηματοδότηση της πράξης: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS», συνολικού προϋπολογισμού 2.300.000,00 ευρώ (με το ΦΠΑ 24%) με 

επιλέξιμο ποσό ένταξης 2.000.000,00 ευρώ (με το ΦΠΑ 24%), που περιλαμβάνει τα παρακάτω υποέργo: 

➢ Υποέργο 1: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» με συνολικό 

προϋπολογισμό 2.000.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%) με επιλέξιμο ποσό ένταξης 

2.000.000,00 ευρώ (με το ΦΠΑ 24%). 

 

Επειδή οι διαδικασίες ενός ανοικτού διαγωνισμού είναι χρονοβόρες, προτείνεται η ανάθεση των 

συμβάσεων των υποέργων της πράξης με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, 

ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ 

DANIEL & ELIAS», με την προσφυγή στη διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη 

δημοσίευση, κατά την περ. γ' της παρ. 2 του άρθρου 32 του Ν. 4412/2016, λόγω κατεπείγουσας ανάγκης για 

την αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει, κατόπιν έγκρισης της εν λόγω 

διαδικασίας από την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Αγιάς. 

 

Θεωρείται λοιπόν απολύτως επιβεβλημένη η άμεση επιλογή αναδόχων, οι οποίοι θα αναλάβουν τα 

έργα της αποκατάστασης των βλαβών που έχουν καταγραφεί και της εκτέλεσης των απαραίτητων 

παρεμβάσεων συντηρήσεων και επισκευών, με γνώμονα τη διαφύλαξη της ασφαλούς διέλευσης των 

οχημάτων, της προστασίας των κοινόχρηστων χώρων, την αποκατάσταση των λοιπών υποδομών τόσο στο 

παραλιακό μέτωπο όσο και στους λοιπούς οικισμούς ενόψει της καλοκαιρινής περιόδου όπου πληθώρα 

κόσμος επισκέπτεται και διαμένει στην περιοχή του Δήμου Αγιάς. Η δημιουργίσ ασφαλών συνθηκών για 

την διαμονή των πολιτών και των επικσεπτών και η αποτροπή οποιοδήποτε κινδύνου να γίνει κάποιο 

ατύχημα και ιδιαίτερα στα παιδιά που τρέχουν ανέμελα και παίζουν στις γειτονιές αποτελεί επείγουσα 

ανάγκη την εκτέλεση των εργασιών για την αποκατάσταση και συντήρηση των υποδομών.    

 

Το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών του Δ. Αγιάς προχώρησε στη σύνταξη της υπ’ αριθ. 10/2024 μελέτης 

της πράξης: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS», συνολικού 

προϋπολογισμού 2.300.000,00 ευρώ (με το ΦΠΑ 24%), που περιλαμβάνει τα παρακάτω υποέργα: 

Υποέργο 1: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» σύμφωνα με την 

με αρ 10/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών με συνολικό προϋπολογισμό 2.300.000,00 ευρώ 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%). Το έργο αφορά στην αντιμετώπιση των προβλημάτων: α) 

προσβασιμότητας των αγροτικών δρόμων στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου μας, κατόπιν της πρωτοφανούς 
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θεομηνίας DANIEL & ELIAS στις αρχές του Σεπτεμβρίου. Ειδικότερα, έχουν καταγραφεί στην αγροτική 

οδοποιία υποχωρήσεις ερεισμάτων και πρανών σε μεγάλα τμήματα, κατολισθήσεις-προσχώσεις, υποσκαφές 

και ρηγματώσεις στα καταστρώματα, καθώς και πλήρωση χανδάκων με φερτά υλικά, με αποτέλεσμα η 

πρόσβαση σε πολλά σημεία των καλλιεργειών είτε να έχει διακοπεί είτε να καθίσταται εξαιρετικά δυσχερής, 

πλήττοντας σοβαρά την τοπική αγροτική οικονομία. β) Στην αντιστήριξη πρανών που παρατηρήθηκαν 

κατολισθήσεις  και αποσκοπούν στην θωράκιση των τμημάτων αυτών καθώς έχουν καταστεί εξαιρετικά 

επικίνδυνα και υπάρχει σοβαρός κίνδυνος περαιτέρω διαβρώσεων και καθιζήσεων. Οι εργασίες 

διαμόρφωσης των παραπλεύρων οδών είναι άμεσα συνδεδεμένη με το έργο των αντιστηρίξεων, ώστε να 

θωρακιστούν τα τμήματα αυτά και να διασφαλιστεί τόσο η ασφαλή διέλευση των πολιτών αλλά και η 

προστασία των παρακείμενων ιδιοκτησιών από πλημμυρικά φαινόμενα γ) στην εκτέλεση εργασιών που 

αφορούν την συντήρηση και την αποκατάσταση των ζημιών δημοτικών ακινήτων από την εισροή μεγάλων 

ποσοτήτων νερών. Οι εργασίες αφορούν στην επισκευή από φθορές και ζημιές που έχουν υποστεί  στέγες, 

υδρορροές, επιχρίσματα και χρωματισμοί κτιρίων ώστε να καταστούν λειτουργικά και να μην δημιουργείται 

και να αποφευχθεί η διαρροή υγρασίας. Οι εργασίες αποξήλωσης και αποκατάστασης των επιχρισμάτων και 

χρωματισμών όπου έχουν φουσκώσει ή αποσαθρωθεί, η στεγάνωση και επισκευή των στεγών καθώς και η 

αντικατάσταση και συντήρηση των υδρορροών θα θωρακίσουν τα κτίρια και να δημιουργήσουν ασφαλές 

συνθήκες για την χρησιμοποίησή τους. δ) στην εκτέλεση εργασιών αντικατάστασης ζημιών των 

εγκαταστάσεων για τον φωτισμό κοινόχρηστων χώρων καθώς και των υποδομών του δικτύου 

ηλεκτροφωτισμού σε αθλητικούς χώρους και παιδικών χαρών κατόπιν των έντονων πλημμυρικών 

φαινομένων. Οι εργασίες αποσκοπούν στην άρση βλαβών, ζημιών και επικίνδυνων καταστάσεων που 

προκλήθηκαν από τις μεγάλες ποσότητες νερού και εγκυμονούν κινδύνους σοβαρούς ατυχημάτων στους 

χρήστες όπως επικρεμάμενα φωτιστικά, φανάρια, βραχίονες, καπάκια, προσβάσιμα ηλεκτροφόρα καλώδια 

κλπ Επίσης εργασίες αποκατάστασης βλαβών που προκάλεσαν την διακοπή εγκατάστασης ή ενός κλάδου 

αυτής και οφείλεται σε ηλεκτρολογικές βλάβες όπως καμένες ασφάλειες, κατεστραμμένα ρελέ, 

χρονοδιακόπτες, βραχυκυκλώματα ή διακόπτες καλωδίων κλπ. ε) σε εργασίες αποκατάστασης των ζημιών 

που υπέστη το οδόστρωμα σε διάφορα τμήματα της ευρύτερης περιοχής Τα έντονα καιρικά φαινόμενα που 

έπληξαν την περιοχή είχαν ως  αποτέλεσμα τα νερά να εισχωρήσουν κάτω από το οδόστρωμα με 

αποτέλεσμα να προκληθούν τεράστιες ζημιές δημιουργώντας μια ανομοιομορφία στο κατάστρωμα με 

ρηγματώσεις, καθιζήσεις και φθορές με συνέπεια να δυσχεραίνεται η κυκλοφορία και επιπλέον έχουν 

δημιουργηθεί συνθήκες υψηλού κινδύνου για τους διερχόμενους οδηγούς. Το εν λόγω έργο αποσκοπεί στις 

αναγκαίες επείγουσες επεμβάσεις για την αποκατάσταση των ζημιών του καταστρώματος των οδών με 

στόχο την επαναφορά τους στο αρχικό κατά το δυνατόν επίπεδο και την βελτίωση αυτών για την ομαλή και 

ασφαλή διέλευση των οχημάτων στ) Όλο το παραλιακό μέτωπο έχει καλυφθεί με μεγάλες ποσότητες από 

άμμο, κλαδιά φερτά υλικά και διάφορα σκουπίδια που έφεραν τα ρέματα και η θάλασσα δημιουργώντας 

τεράστια προβλήματα στην παραλιακή ζώνη. Αυτό είχε ως συνέπεια τις ανυπολόγιστες ζημιές των 

επιχειρήσεων που είχαν αναπτύξει τραπεζοκαθίσματα, ξαπλώστρες κτλ στην παραλία και την πλήρη 

καταστροφή του παραλιακού μετώπου. ζ) Τα ορμητικά νερά των χειμάρρων δημιούργησαν ιδιαίτερα 

σημαντικά προβλήματα στο στις θέσεις διασταύρωσης των δρόμων με ρέματα, όπου υφίστανται ιρλανδικές 

διαβάσεις (ράμπες). Τα κυριότερα προβλήματα καταγράφονται σε αγροτικούς δρόμους στις τέσσερις 

Δημοτικές Ενότητες του Δήμου, όπου προκλήθηκαν αποξηλώσεις μεγάλων τμημάτων των σκυροδετημένων 

ραμπών, αποκολλήσεις-καταρρεύσεις και ρηγματώσεις, με αποτέλεσμα σε πολλές περιπτώσεις η διέλευση 

να έχει καταστεί αδύνατη και εξαιρετικά επικίνδυνη 

 

Φορέας χρηματοδότησης των παραπάνω συμβάσεων είναι το «ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ». 

Η δαπάνη των εν λόγω συμβάσεων θα βαρύνουν τον Κ.Α.: 64.7333.03 του προϋπολογισμού του Δήμου του 

έτους 2024.  

 

Όσον αφορά στις ισχύουσες διατάξεις σχετικά με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης λόγω 

κατεπείγουσας ανάγκης, θέτουμε υπόψη σας τα κάτωθι.  

 

Σύμφωνα με τις παρ. 1 και 2 του άρθρου 32 του Ν.4412/2016: «1. Στις ειδικές περιπτώσεις και 

περιστάσεις που προβλέπονται στις παραγράφους 2 έως 6, οι αναθέτουσες αρχές μπορούν να αναθέτουν 

δημόσιες συμβάσεις προσφεύγοντας στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση. 

2. Η διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση μπορεί να χρησιμοποιείται για 

δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών σε οποιαδήποτε από τις κατωτέρω περιπτώσεις: ……  
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γ) στο μέτρο που είναι απολύτως απαραίτητο, εάν λόγω κατεπείγουσας ανάγκης οφειλόμενης σε 

γεγονότα απρόβλεπτα για την αναθέτουσα αρχή, δεν είναι δυνατή η τήρηση των προθεσμιών που 

προβλέπονται για τις ανοικτές, κλειστές ή ανταγωνιστικές διαδικασίες με διαπραγμάτευση. 

Στις διατάξεις του άρθρου 32Α του Ν.4412/2016 αναφέρεται: «1. Εξαιρούνται της υποχρεωτικής 

εφαρμογής της παρ. 1 του άρθρου 22, περί κανόνων που εφαρμόζονται στις επικοινωνίες, του άρθρου 36, 

περί υποχρέωσης χρήσης και λειτουργίας του ΕΣΗΔΗΣ, της παρ. 1 του άρθρου 72, περί εγγυήσεων, και των 

παρ. 1 έως 4 του άρθρου 79, περί Ευρωπαϊκού Ενιαίου Εγγράφου Σύμβασης, οι ακόλουθες περιπτώσεις του 

άρθρου 32, περί προσφυγής στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση: 

α) …………, β) όπου η ανάθεση έχει επείγοντα χαρακτήρα σύμφωνα με την περ. γ' της παρ. 2, 

2. Στις περιπτώσεις του άρθρου 32, περί προσφυγής στη διαδικασία με διαπραγμάτευση χωρίς 

προηγούμενη δημοσίευση, η διαδικασία ανάθεσης της σύμβασης διεξάγεται σύμφωνα με όσα ορίζονται 

στους όρους της πρόσκλησης, όπου υπάρχει, και η αξιολόγηση των προσφορών μπορεί να γίνεται σε ενιαίο 

στάδιο με την ανάθεση της σύμβασης. Η διαδικασία της διαπραγμάτευσης γίνεται από γνωμοδοτικό όργανο, 

το οποίο συγκροτείται από την αναθέτουσα αρχή σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 221, περί οργάνων 

διενέργειας ανάθεσης και εκτέλεσης δημόσιων συμβάσεων, και εισηγείται προς το αποφαινόμενο όργανο για 

κάθε θέμα που ανακύπτει κατά την ανάθεση της σύμβασης. Ειδικά στην περίπτωση που συντρέχουν οι 

περιστάσεις της περ. β' της παρ. 1 ως γνωμοδοτικό όργανο μπορεί να ορίζεται και η αρμόδια υπηρεσία 

της αναθέτουσας αρχής». 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 54 παρ. 1 του Ν. 4412/2016: «1. Οι τεχνικές προδιαγραφές που ορίζονται στην 

περ. 1 του Παραρτήματος VII του Προσαρτήματος Α' παρατίθενται στα έγγραφα της σύμβασης και καθορίζουν 

τα απαιτούμενα χαρακτηριστικά των έργων, των υπηρεσιών ή των αγαθών», ενώ με βάση την  παρ. 7 του 

ίδιου άρθρου: «7. Οι τεχνικές προδιαγραφές καθορίζονται και εγκρίνονται πριν την έναρξη της διαδικασίας 

σύναψης της σύμβασης κατά το άρθρο 61». 

 

Σύμφωνα, δε, με το άρθρο 341 παρ. 1 περ. (στ) του Ν.4412/2016: «Για κάθε σύμβαση ή συμφωνία-

πλαίσιο που εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος νόμου και κάθε εισαγωγή ενός δυναμικού 

συστήματος αγορών, οι αναθέτουσες αρχές του Βιβλίου Ι συντάσσουν γραπτή έκθεση η οποία περιλαμβάνει 

τουλάχιστον όσον αφορά τις διαδικασίες με διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, τις οριζόμενες 

στο άρθρο 32 περιστάσεις που δικαιολογούν την προσφυγή στη διαδικασία αυτή». 

 

Τέλος, επισημαίνεται ότι στις διατάξεις του άρθρου 72, παρ. 1, περ. στ΄ του Ν. 3852/2010, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 31 του Ν. 5013/2023 (ΦΕΚ 12Α΄/19-01-2023), ορίζεται ότι η 

Οικονομική Επιτροπή έχει την αρμοδιότητα να: «Αποφασίζει για την κατάρτιση των όρων, τη σύνταξη των 

διακηρύξεων, τη διεξαγωγή και κατακύρωση κάθε μορφής δημοπρασιών και διαγωνισμών, 

συμπεριλαμβανομένων και αυτών που αφορούν σε έργα, μελέτες, προμήθειες και υπηρεσίες, καθώς και τη 

συγκρότηση των ειδικών επιτροπών διεξαγωγής και αξιολόγησης από μέλη της ή ειδικούς επιστήμονες, 

υπαλλήλους του Δήμου ή δημόσιους υπαλλήλους». 

 

Περαιτέρω, στις διατάξεις του άρθρου 72 παρ. 1, περ. ζ΄ του Ν. 3852/10, όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει με το άρθρο 31 του Ν. 5013/2023 (ΦΕΚ 12Α΄/19-01-2023), ορίζεται ότι η Οικονομική Επιτροπή έχει 

την αρμοδιότητα να: «Ασκεί τα καθήκοντα αναθέτουσας αρχής κατά το στάδιο που προηγείται της σύναψης 

των συμβάσεων έργων, μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών, ανεξαρτήτως προϋπολογισμού, πλην των 

περιπτώσεων της απευθείας ανάθεσης, που υπάγονται στην αρμοδιότητα του Δημάρχου και αποφασίζει για την 

έγκριση και παραλαβή των πάσης φύσεως μελετών του Δήμου, σύμφωνα με το άρθρο 189 του ν. 4412/2016 

(Α΄ 147)». 

 

Στο άρθρο 74Α παρ. 1 του ν. 3852/2010, όπως αυτό προστέθηκε από το άρθρο 9 του ν.5056/23 

αναφέρεται ότι: «1.Από την αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024, όπου στην κείμενη νομοθεσία 

γίνεται αναφορά ή παραπομπή στη οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας ζωής και την εκτελεστική 

επιτροπή των δήμων, καθώς και στις αρμοδιότητες αυτών, εφεξής νοείται η δημοτική επιτροπή, η οποία ασκεί 

τις αρμοδιότητες αυτές.» 
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Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαι με απόφασή σας:  

α. Να εγκρίνετε την με αρ 10/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών της πράξης: 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS», συνολικού 

προϋπολογισμού 2.300.000,00 ευρώ (με το ΦΠΑ 24%), που περιλαμβάνει το παρακάτω υποέργο: 

➢ Υποέργο 1: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» σύμφωνα με την 

με αρ 10/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών με συνολικό προϋπολογισμό 2.300.000,00 ευρώ 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%), που αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της παρούσας. 

 

β. Να εγκρίνετε την ανάθεση του υποέργου της πράξης: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη 

δημοσίευση, σύμφωνα με την περ. γ' της παρ. 2 του άρθρου 32 του Ν.4412/2016, λόγω κατεπείγουσας 

ανάγκης για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει όπως περιγράφονται 

παρακάτω: 

Υποέργο 1: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» με συνολικό 

προϋπολογισμό 2.300.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%). Το έργο αφορά στην αντιμετώπιση 

των προβλημάτων: α) προσβασιμότητας των αγροτικών δρόμων στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου μας, 

κατόπιν της πρωτοφανούς θεομηνίας DANIEL & ELIAS στις αρχές του Σεπτεμβρίου. Ειδικότερα, έχουν 

καταγραφεί στην αγροτική οδοποιία υποχωρήσεις ερεισμάτων και πρανών σε μεγάλα τμήματα, 

κατολισθήσεις-προσχώσεις, υποσκαφές και ρηγματώσεις στα καταστρώματα, καθώς και πλήρωση 

χανδάκων με φερτά υλικά, με αποτέλεσμα η πρόσβαση σε πολλά σημεία των καλλιεργειών είτε να έχει 

διακοπεί είτε να καθίσταται εξαιρετικά δυσχερής, πλήττοντας σοβαρά την τοπική αγροτική οικονομία. β) 

Στην αντιστήριξη πρανών που παρατηρήθηκαν κατολισθήσεις  και αποσκοπούν στην θωράκιση των 

τμημάτων αυτών καθώς έχουν καταστεί εξαιρετικά επικίνδυνα και υπάρχει σοβαρός κίνδυνος περαιτέρω 

διαβρώσεων και καθιζήσεων. Οι εργασίες διαμόρφωσης των παραπλεύρων οδών είναι άμεσα συνδεδεμένη 

με το έργο των αντιστηρίξεων, ώστε να θωρακιστούν τα τμήματα αυτά και να διασφαλιστεί τόσο η ασφαλή 

διέλευση των πολιτών αλλά και η προστασία των παρακείμενων ιδιοκτησιών από πλημμυρικά φαινόμενα γ) 

στην εκτέλεση εργασιών που αφορούν την συντήρηση και την αποκατάσταση των ζημιών δημοτικών 

ακινήτων από την εισροή μεγάλων ποσοτήτων νερών. Οι εργασίες αφορούν στην επισκευή από φθορές και 

ζημιές που έχουν υποστεί  στέγες, υδρορροές, επιχρίσματα και χρωματισμοί κτιρίων ώστε να καταστούν 

λειτουργικά και να μην δημιουργείται και να αποφευχθεί η διαρροή υγρασίας. Οι εργασίες αποξήλωσης και 

αποκατάστασης των επιχρισμάτων και χρωματισμών όπου έχουν φουσκώσει ή αποσαθρωθεί, η στεγάνωση 

και επισκευή των στεγών καθώς και η αντικατάσταση και συντήρηση των υδρορροών θα θωρακίσουν τα 

κτίρια και να δημιουργήσουν ασφαλές συνθήκες για την χρησιμοποίησή τους. δ) στην εκτέλεση εργασιών 

αντικατάστασης ζημιών των εγκαταστάσεων για τον φωτισμό κοινόχρηστων χώρων καθώς και των 

υποδομών του δικτύου ηλεκτροφωτισμού σε αθλητικούς χώρους και παιδικών χαρών κατόπιν των έντονων 

πλημμυρικών φαινομένων. Οι εργασίες αποσκοπούν στην άρση βλαβών, ζημιών και επικίνδυνων 

καταστάσεων που προκλήθηκαν από τις μεγάλες ποσότητες νερού και εγκυμονούν κινδύνους σοβαρούς 

ατυχημάτων στους χρήστες όπως επικρεμάμενα φωτιστικά, φανάρια, βραχίονες, καπάκια, προσβάσιμα 

ηλεκτροφόρα καλώδια κλπ Επίσης εργασίες αποκατάστασης βλαβών που προκάλεσαν την διακοπή 

εγκατάστασης ή ενός κλάδου αυτής και οφείλεται σε ηλεκτρολογικές βλάβες όπως καμένες ασφάλειες, 

κατεστραμμένα ρελέ, χρονοδιακόπτες, βραχυκυκλώματα ή διακόπτες καλωδίων κλπ. ε) σε εργασίες 

αποκατάστασης των ζημιών που υπέστη το οδόστρωμα σε διάφορα τμήματα της ευρύτερης περιοχής Τα 

έντονα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν την περιοχή είχαν ως  αποτέλεσμα τα νερά να εισχωρήσουν κάτω 

από το οδόστρωμα με αποτέλεσμα να προκληθούν τεράστιες ζημιές δημιουργώντας μια ανομοιομορφία στο 

κατάστρωμα με ρηγματώσεις, καθιζήσεις και φθορές με συνέπεια να δυσχεραίνεται η κυκλοφορία και 

επιπλέον έχουν δημιουργηθεί συνθήκες υψηλού κινδύνου για τους διερχόμενους οδηγούς. Το εν λόγω έργο 

αποσκοπεί στις αναγκαίες επείγουσες επεμβάσεις για την αποκατάσταση των ζημιών του καταστρώματος 

των οδών με στόχο την επαναφορά τους στο αρχικό κατά το δυνατόν επίπεδο και την βελτίωση αυτών για 

την ομαλή και ασφαλή διέλευση των οχημάτων στ) Όλο το παραλιακό μέτωπο έχει καλυφθεί με μεγάλες 

ποσότητες από άμμο, κλαδιά φερτά υλικά και διάφορα σκουπίδια που έφεραν τα ρέματα και η θάλασσα 

δημιουργώντας τεράστια προβλήματα στην παραλιακή ζώνη. Αυτό είχε ως συνέπεια τις ανυπολόγιστες 
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ζημιές των επιχειρήσεων που είχαν αναπτύξει τραπεζοκαθίσματα, ξαπλώστρες κτλ στην παραλία και την 

πλήρη καταστροφή του παραλιακού μετώπου. ζ) Τα ορμητικά νερά των χειμάρρων δημιούργησαν ιδιαίτερα 

σημαντικά προβλήματα στο στις θέσεις διασταύρωσης των δρόμων με ρέματα, όπου υφίστανται ιρλανδικές 

διαβάσεις (ράμπες). Τα κυριότερα προβλήματα καταγράφονται σε αγροτικούς δρόμους στις τέσσερις 

Δημοτικές Ενότητες του Δήμου, όπου προκλήθηκαν αποξηλώσεις μεγάλων τμημάτων των σκυροδετημένων 

ραμπών, αποκολλήσεις-καταρρεύσεις και ρηγματώσεις, με αποτέλεσμα σε πολλές περιπτώσεις η διέλευση 

να έχει καταστεί αδύνατη και εξαιρετικά επικίνδυνη. 

 

γ. Να καθορίσετε τους όρους της Πρόσκλησης σε διαπραγμάτευση, όπως αυτοί επισυνάπτονται στην 

παρούσα και αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα της. 

 

δ. Να συγκροτήσετε την τριμελή Επιτροπή Διαπραγμάτευσης, η οποία θα αποτελείται από τρεις (3) 

υπαλλήλους με τους αναπληρωτές τους, που υπηρετούν στην αναθέτουσα αρχή, σύμφωνα με τον ακόλουθο 

Πίνακα και να ορίσετε τον Πρόεδρο της Επιτροπής με τον αναπληρωτή του, καθώς και τις αρμοδιότητες 

και τη θητεία της Επιτροπής μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών σύναψης της σύμβασης. 

 

Α/Α Τακτικά μέλη Ιδιότητα 

1 
ΝΤΟΥΛΟΥΛΗ 

ΕΥΜΟΡΦΙΑ 
Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Πολ/κος Μηχ/κος του Τμ. Τεχνικών Υπηρεσιών 

2 
ΜΠΑΡΤΖΩΚΑ 

ΑΘΑΝΑΣΙΑ 

Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Τοπ/φος Μηχ/κος, Αν/τρια Προϊστάμενη του Τμ. 

Τεχνικών Υπηρεσιών 

3 
ΜΑΡΙΑ 

ΚΑΚΑΡΔΑΚΟΥ 
Δημ. Υπάλληλος, ΤΕ Πολ/κος Μηχ/κος του Τμ. Τεχνικών Υπηρεσιών 

Α/Α Αναπληρωματικά Μέλη Ιδιότητα 

1 ΣΟΦΛΙΟΥ ΑΓΛΑΪΑ 
Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού, Προϊσταμένη του 

Τμ. Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής 
 

2 
ΠΟΛΥΜΕΡΟΥ 

ΙΩΑΝΝΑ 

Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Στατιστικής & Ασφαλιστικής Επιστήμης, 

Προϊσταμένη του Τμήματος Προμηθειών 

3 
ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Γεωπόνος, Προϊστάμενος του Τμ. Περιβάλλοντος 

και Πολιτικής Προστασίας 

 

ε. Να καθορίσετε τον κατάλογο των οικονομικών φορέων  που θα κληθούν να συμμετάσχουν στη 

διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

32, παρ. 2γ΄του Ν. 4412/2016, λόγω κατεπείγουσας ανάγκης, για την εκτέλεση του παρακάτω υποέργου: 

➢ Υποέργο 1: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ 

ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» 

σύμφωνα με την με αρ 10/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών με συνολικό 

προϋπολογισμό 2.300.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%). 

ως ακολούθως: 

Α/Α Επωνυμία Οικονομικού Φορέα 

1. ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΤΥΡΝΑΒΟΥ ΑΕ  

2. ΑΒΡΑΝΑΣ ΑΤΕ 

3. ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΕ 

4. ΑΝΟΙΞΙΣ Ε.Τ.Ε. 

5. ΕΚΤΩΡ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ  

6. ΟΘΡΥΣ ΑΤΕ 
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Η δημοτική επιτροπή αφού έλαβε υπόψη:  

- την εισήγηση του Προέδρου, 

- τις διατάξεις του άρθρου 209, παρ. 4 του ν. 3463/06 (Α΄114): «Δημοτικός & Κοινοτικός Κώδικας», 

- τις διατάξεις των άρθρων 72 παρ. 1 περ. στ΄ και ζ΄ και 74 του ν. 3852/2010 (Α’ 87) : «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

- τις διατάξεις του άρθρου 61 παρ. του ν. 3979/2011 (Α' 138) : «Για την ηλεκτρονική διακυβέρνηση και 

λοιπές διατάξεις», όπως αυτό αντικαταστάθηκε τις διατάξεις του άρθρου 57 του N.4795/21  (Α΄ 62): 

«Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου του Δημόσιου Τομέα, Σύμβουλος Ακεραιότητας στη δημόσια διοίκηση 

και άλλες διατάξεις για τη δημόσια διοίκηση και την τοπική αυτοδιοίκηση.», 

- τις διατάξεις των άρθρων 32 παρ. 1 και 2 περ. γ’, 32Α, 54 παρ. 1  και 341 παρ. 1 περ. στ΄ του ν. 

4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α΄): «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή 

στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», 

- τις διατάξεις του άρθρου του ν.5056/23 (Α΄ 163): «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 

δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική 

διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και 

αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου 

Εσωτερικών», 

- τη με αριθμό πρωτ. 22973/8-03-2024 Πρόσκλησης (Κωδικός Πρόσκλησης: Π86_35_ΦΚ6, Α/Α 

ΟΠΣ: 7598) με τίτλο: «ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ _ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΤΑ Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΒΑΘΜΟΥ VΙ», στο πλαίσιο του Άξονα 

Προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη & διαχείριση κινδύνων» του «ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ», 

- την υπ’ αριθμ. 95/2024 (ΑΔΑ: 9Μ10Ω6Ι-ΑΦ1) απόφαση της δημοτικής επιτροπής δήμου Αγιάς με 

θέμα: «Έγκριση υποβολής πρότασης στον Άξονα Προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη & διαχείριση 

κινδύνων» του “ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ”, στο πλαίσιο της με αριθ. πρωτ. 22973/8-03-

2024 Πρόσκλησης (Κωδικός Πρόσκλησης: Π86_35_ΦΚ6, Α/Α ΟΠΣ: 7598) με τίτλο: 

“ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΘΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΤΑ Α΄ ΚΑΙ Β΄ ΒΑΘΜΟΥ VΙ” για τη χρηματοδότηση της πράξης: “Αποκαταστάσεις 

αγροτικής οδοποιίας, παραλιακού μετώπου και λοιπών υποδομών δήμου Αγιάς από την θεομηνία 

DANIEL & ELIAS”», 

- την υπ’ αριθ. 169/29-05-2024 (ΑΔΑ: 930ΟΩ6Ι-ΦΑ5) απόφαση Ανάληψης Πολυετών Υποχρεώσεων 

του Δημάρχου Αγιάς και την υπ’ αριθ. 492/2024 (αρ. πρωτ.: 6590/29-5-2024 και ΑΔΑ: ΨΞ48Ω6Ι-

ΖΡΧ) Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης του Διατάκτη του Δήμου Αγιάς, 

- την με αριθμό 10/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών της πράξης: 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS», συνολικού 

προϋπολογισμού 2.300.000,00 ευρώ (με το ΦΠΑ 24%), 

- την ψηφοφορία που διενεργήθηκε,  

 

Αποφασίζουμε ομόφωνα  

 
1. Εγκρίνουμε την με αριθμό 10/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών της πράξης: 

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS», συνολικού 

προϋπολογισμού 2.300.000,00 ευρώ (με το ΦΠΑ 24%), που περιλαμβάνει το παρακάτω υποέργο: 

➢ Υποέργο 1 : «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ 

ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» 

σύμφωνα με την με αρ 10/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών με συνολικό 

προϋπολογισμό 2.300.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%), που αποτελούν 

αναπόσπαστο κομμάτι της παρούσας. 

 

 

 

 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9%CE%9C10%CE%A96%CE%99-%CE%91%CE%A61
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/930%CE%9F%CE%A96%CE%99-%CE%A6%CE%915
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2. Εγκρίνουμε την ανάθεση του υποέργου της πράξης: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη 

δημοσίευση, σύμφωνα με την περ. γ' της παρ. 2 του άρθρου 32 του Ν.4412/2016, λόγω κατεπείγουσας 

ανάγκης για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει όπως 

περιγράφονται παρακάτω: 

Υποέργο 1: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» με συνολικό 

προϋπολογισμό 2.300.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%). Το έργο αφορά στην 

αντιμετώπιση των προβλημάτων: α) προσβασιμότητας των αγροτικών δρόμων στην ευρύτερη περιοχή 

του Δήμου μας, κατόπιν της πρωτοφανούς θεομηνίας DANIEL & ELIAS στις αρχές του Σεπτεμβρίου. 

Ειδικότερα, έχουν καταγραφεί στην αγροτική οδοποιία υποχωρήσεις ερεισμάτων και πρανών σε μεγάλα 

τμήματα, κατολισθήσεις-προσχώσεις, υποσκαφές και ρηγματώσεις στα καταστρώματα, καθώς και 

πλήρωση χανδάκων με φερτά υλικά, με αποτέλεσμα η πρόσβαση σε πολλά σημεία των καλλιεργειών 

είτε να έχει διακοπεί είτε να καθίσταται εξαιρετικά δυσχερής, πλήττοντας σοβαρά την τοπική αγροτική 

οικονομία. β) Στην αντιστήριξη πρανών που παρατηρήθηκαν κατολισθήσεις  και αποσκοπούν στην 

θωράκιση των τμημάτων αυτών καθώς έχουν καταστεί εξαιρετικά επικίνδυνα και υπάρχει σοβαρός 

κίνδυνος περαιτέρω διαβρώσεων και καθιζήσεων. Οι εργασίες διαμόρφωσης των παραπλεύρων οδών 

είναι άμεσα συνδεδεμένη με το έργο των αντιστηρίξεων, ώστε να θωρακιστούν τα τμήματα αυτά και να 

διασφαλιστεί τόσο η ασφαλή διέλευση των πολιτών αλλά και η προστασία των παρακείμενων 

ιδιοκτησιών από πλημμυρικά φαινόμενα γ) στην εκτέλεση εργασιών που αφορούν την συντήρηση και 

την αποκατάσταση των ζημιών δημοτικών ακινήτων από την εισροή μεγάλων ποσοτήτων νερών. Οι 

εργασίες αφορούν στην επισκευή από φθορές και ζημιές που έχουν υποστεί  στέγες, υδρορροές, 

επιχρίσματα και χρωματισμοί κτιρίων ώστε να καταστούν λειτουργικά και να μην δημιουργείται και να 

αποφευχθεί η διαρροή υγρασίας. Οι εργασίες αποξήλωσης και αποκατάστασης των επιχρισμάτων και 

χρωματισμών όπου έχουν φουσκώσει ή αποσαθρωθεί, η στεγάνωση και επισκευή των στεγών καθώς και 

η αντικατάσταση και συντήρηση των υδρορροών θα θωρακίσουν τα κτίρια και να δημιουργήσουν 

ασφαλές συνθήκες για την χρησιμοποίησή τους. δ) στην εκτέλεση εργασιών αντικατάστασης ζημιών 

των εγκαταστάσεων για τον φωτισμό κοινόχρηστων χώρων καθώς και των υποδομών του δικτύου 

ηλεκτροφωτισμού σε αθλητικούς χώρους και παιδικών χαρών κατόπιν των έντονων πλημμυρικών 

φαινομένων. Οι εργασίες αποσκοπούν στην άρση βλαβών, ζημιών και επικίνδυνων καταστάσεων που 

προκλήθηκαν από τις μεγάλες ποσότητες νερού και εγκυμονούν κινδύνους σοβαρούς ατυχημάτων στους 

χρήστες όπως επικρεμάμενα φωτιστικά, φανάρια, βραχίονες, καπάκια, προσβάσιμα ηλεκτροφόρα 

καλώδια κλπ Επίσης εργασίες αποκατάστασης βλαβών που προκάλεσαν την διακοπή εγκατάστασης ή 

ενός κλάδου αυτής και οφείλεται σε ηλεκτρολογικές βλάβες όπως καμένες ασφάλειες, κατεστραμμένα 

ρελέ, χρονοδιακόπτες, βραχυκυκλώματα ή διακόπτες καλωδίων κλπ. ε) σε εργασίες αποκατάστασης των 

ζημιών που υπέστη το οδόστρωμα σε διάφορα τμήματα της ευρύτερης περιοχής Τα έντονα καιρικά 

φαινόμενα που έπληξαν την περιοχή είχαν ως  αποτέλεσμα τα νερά να εισχωρήσουν κάτω από το 

οδόστρωμα με αποτέλεσμα να προκληθούν τεράστιες ζημιές δημιουργώντας μια ανομοιομορφία στο 

κατάστρωμα με ρηγματώσεις, καθιζήσεις και φθορές με συνέπεια να δυσχεραίνεται η κυκλοφορία και 

επιπλέον έχουν δημιουργηθεί συνθήκες υψηλού κινδύνου για τους διερχόμενους οδηγούς. Το εν λόγω 

έργο αποσκοπεί στις αναγκαίες επείγουσες επεμβάσεις για την αποκατάσταση των ζημιών του 

καταστρώματος των οδών με στόχο την επαναφορά τους στο αρχικό κατά το δυνατόν επίπεδο και την 

βελτίωση αυτών για την ομαλή και ασφαλή διέλευση των οχημάτων στ) Όλο το παραλιακό μέτωπο έχει 

καλυφθεί με μεγάλες ποσότητες από άμμο, κλαδιά φερτά υλικά και διάφορα σκουπίδια που έφεραν τα 

ρέματα και η θάλασσα δημιουργώντας τεράστια προβλήματα στην παραλιακή ζώνη. Αυτό είχε ως 

συνέπεια τις ανυπολόγιστες ζημιές των επιχειρήσεων που είχαν αναπτύξει τραπεζοκαθίσματα, 

ξαπλώστρες κτλ στην παραλία και την πλήρη καταστροφή του παραλιακού μετώπου. ζ) Τα ορμητικά 

νερά των χειμάρρων δημιούργησαν ιδιαίτερα σημαντικά προβλήματα στο στις θέσεις διασταύρωσης των 

δρόμων με ρέματα, όπου υφίστανται ιρλανδικές διαβάσεις (ράμπες). Τα κυριότερα προβλήματα 

καταγράφονται σε αγροτικούς δρόμους στις τέσσερις Δημοτικές Ενότητες του Δήμου, όπου 

προκλήθηκαν αποξηλώσεις μεγάλων τμημάτων των σκυροδετημένων ραμπών, αποκολλήσεις-

καταρρεύσεις και ρηγματώσεις, με αποτέλεσμα σε πολλές περιπτώσεις η διέλευση να έχει καταστεί 

αδύνατη και εξαιρετικά επικίνδυνη. 
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3. Καθορίζουμε τους όρους της Πρόσκλησης σε διαπραγμάτευση, όπως αυτοί επισυνάπτονται στην 

παρούσα και αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα της. 

 

4. Συγκροτούμε τριμελή Επιτροπή Διαπραγμάτευσης, η οποία αποτελείται από τρεις (3) υπαλλήλους με 

τους αναπληρωτές τους, που υπηρετούν στην αναθέτουσα αρχή, σύμφωνα με τον ακόλουθο Πίνακα: 

Α/Α Τακτικά μέλη Ιδιότητα 

1 ΝΤΟΥΛΟΥΛΗ ΕΥΜΟΡΦΙΑ Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Πολ/κος Μηχ/κος  

2 ΜΠΑΡΤΖΩΚΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Τοπ/φος Μηχ/κος, 

3 ΜΑΡΙΑ ΚΑΚΑΡΔΑΚΟΥ Δημ. Υπάλληλος, ΤΕ Πολ/κος 

Α/Α Αναπληρωματικά Μέλη Ιδιότητα 

1 ΣΟΦΛΙΟΥ ΑΓΛΑΪΑ Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού 

2 ΠΟΛΥΜΕΡΟΥ ΙΩΑΝΝΑ Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Στατιστικής & Ασφαλιστικής Επιστήμης 

3 ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Δημ. Υπάλληλος, ΠΕ Γεωπόνος 

 

5. Ορίζουμε Πρόεδρο της Επιτροπής τη Δημοτική Υπάλληλο Ευμορφία Ντουλούλη (ΠΕ Πολ/κος 

Μηχ/κος), με αναπληρώτριά της τη Δημοτική Υπάλληλο Πολυμέρου Ιωάννα (ΠΕ Στατιστικής και 

Ασφαλιστικής Επιστήμης). 

 

6. Καθορίζουμε τον κατάλογο των οικονομικών φορέων  που θα κληθούν να συμμετάσχουν στη 

διαδικασία της διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 32, παρ. 2γ΄του Ν. 4412/2016, λόγω κατεπείγουσας ανάγκης, για την εκτέλεση του παρακάτω 

υποέργου: 

➢ Υποέργο 1: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ 

ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΘΕΟΜΗΝΙΑ DANIEL & ELIAS» 

σύμφωνα με την με αρ 10/2024 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών με συνολικό 

προϋπολογισμό 2.300.000,00 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%) 

ως ακολούθως: 

Α/Α Επωνυμία Οικονομικού Φορέα 

1. ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΤΥΡΝΑΒΟΥ ΑΕ  

2. ΑΒΡΑΝΑΣ ΑΤΕ 

3. ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΕ 

4. ΑΝΟΙΞΙΣ Ε.Τ.Ε. 

5. ΕΚΤΩΡ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ  

6. ΟΘΡΥΣ ΑΤΕ 

 

7. Η δαπάνη εκτέλεσης του έργου θα βαρύνει τον Κ.Α. των εξόδων 64.7333.03 του προϋπολογισμού του 

Δ. Αγιάς οικ. ετών 2024 και 2025, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 169/29-05-2024 (ΑΔΑ: 930ΟΩ6Ι-ΦΑ5) 

Απόφαση Ανάληψης Πολυετών Υποχρεώσεων του Δημάρχου Αγιάς. Ειδικότερα, για το έτος 2024 η 

δαπάνη εκτέλεσης του έργου, ποσού 2.000.000,00€, θα καλυφθεί από πιστώσεις του Προγράμματος: 

«ΤΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ» και η δαπάνη για το έτος 2025, ύψους 300.000,00€, από 

πόρους του Δήμου. Για το τρέχον έτος έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 492/2024 (αρ. πρωτ.: 6590/29-5-2024 

και ΑΔΑ: ΨΞ48Ω6Ι-ΖΡΧ) Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης του Διατάκτη του Δήμου Αγιάς. 

      Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 96/2024. 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται.  

 

Η δημοτική επιτροπή 

Ο Πρόεδρος   Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

της δημοτικής επιτροπής 

 

Αντώνης Ν. Γκουντάρας 

ΑΔΑ: 9Ν9ΖΩ6Ι-ΚΡΒ
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